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Ata da reunião Núcleo Docente Estruturante do Curso de Ciências Econômicas

As onze horas e quinze minutos do dia vinte e quatro de maio de dois mil e dezessete

reuniram-se os novos membros eleitos: Geisiane Michelle de Pintor, Henrique Coelho

Kawamura, Geisiane Michelle Zanqueta de Pintor e Pedro Staevie. Acompanham também

como membro nato a coordenadora do curso Marcela Nogueira Ferrario. O Prof. Rodrigo
Luiz Medeiros não compareceu devido a uma viagem.
A prof Marcela começa a reunião discutindo sobre a disciplina de Integração e Blocos

Econômicos Regionais retirada da matriz curricular na última reunião. Foi entregue aos

membros o texto com a justificativa do Prof Luciano Wexell para manter a disciplina.
Marcela diz que poderia retirar uma disciplina optativa para que a carga horária total do

curso não seja alterada. Pedro Lembra que o assunto já havia sido discutido

preliminarmente via E-mail e que não vê prejuízo em manter a disciplina. Todos

concordam com a justificativa e, assim, fica mantida a disciplina de Integração e Blocos e

é retirada uma optativa da matriz curricular. A professora Maria Lúcia argumenta, em

relação título da disciplina, que o termo "blocos econômicos" é tecnicamente inapropriado,
apesar de ser relativamente comum na economia. Sugere que o título seja mudado para

"Regionalismo e organizações de integração econômica", de forma a açambarcar os

aspectos econômicos do fenômeno a ser estudado na disciplina, mas com rigor técnico

jurídico. Os professores Marcela e Pedro discordam e argumentam que o "Blocos" se

tornou comum no meio acadêmico. Marcela sugere que a disciplina se chame "Integração
econômica", sugestão aceita por todos. Maria Lúcia sugere que a ementa da disciplina
seja reformulada, para abranger um breve estudo do conceito de regionalismo e a

evolução histórica das organizações internacionais de integração econômica, de forma a

contextualizar os aspectos econômicos da integração. Também propõe que na ementa

haja previsão de um estudo específico sobre as organizações de integração na América

Latina, para que os discentes tenham condições de diferenciar os institutos de ALAC,

ALADI, MERCOSUL e UNASUL dos mecanismos como CELAC e BRICS. Os membros

do NDE concordam e pedem o encaminhamento da questão para o professor
encarregado da disciplina.
Marcela apresenta a proposta de alteração da ementa das disciplinas de Estatística

Econômica e Econometria. Segundo a docente da área a ementa de estatística

econômica não é adequada pois não aborda aspectos de estatistica e uma introdução a

econometria e alguns pontos presente na ementa pode ser abordado em outras

disciplinas. A docente sugere a alteração do nome para Introdução a Econometria pois os

aspectos preliminares de econometria já é ensinado na disciplina. Na disciplina de

Econometria serão incluídos novos assuntos de extrema importância sugundo a docente.

As alterações das disciplinas seguem em anexo a esta ata. Dado o volume de assuntos

concentrados na Econometria a prof Geisiane sugere passar o primeiro ponto de

Variáveis Binárias para Introdução a Econometria. Marcela acata a sugestão e diz que

poderia retirar Medidas de Pobreza, que poderia ser dada em outra disciplina optativa, a

fim de dar um equilibrio maior entre assuntos nas duas disciplinas.

Sem mais nada a tratar, a reunião encerra as 12:05 e eu, Henrique coelho Kawamura,
secretario do NDE, lavrei esta ata.

Rodrigo Luiz Medeiros da Silva
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